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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

    Nu  trebuie să  blestemăm  şi  să  dorim  răul  duşmanilor  noştri,   
ci  să  ne  rugăm  cu  căldură  pentru  ei,  căci  prin  aceasta   

nouă  înşine  ne  facem  bine,  şi  imităm  pe  Dumnezeu 
 
 

Orice rugăciune a noastră, deci, să aibă în sine şi mulţumire către 

Dumnezeu. Căci dacă ni s-a poruncit a ne ruga cu căldură pentru 

aproapele, nu numai pentru credincioşi, ci şi pentru cei necredincioşi, 

apoi poţi pricepe cât de mare rău este să doreşti răul şi să blestemi pe 

fraţi. Ce spui? Acela ţi-a poruncit ţie de a te ruga cu căldură pentru 

duşmani,  şi  tu  blestemi  pe  fratele  tău? 

Nu blestemi pe acela, ci pe tine; pe Dumnezeu apoi îl mânii grăind 

acele cuvinte necucernice: „dă-i lui, Doamne, fă-i lui aşa precum mi-a 

făcut  el  mie,  loveşte-1  şi  răsplăteşte-l,  Doamne!” 

Departe asemenea cuvinte de ucenicii lui Hristos, care trebuie să fie 

blânzi şi îngăduitori; departe de gura celui ce s-a învrednicit de astfel 

de taine. Nimic aspru să nu scoată din ea, nimic neplăcut să nu 

pronunţe limba care se atinge de trupul dumnezeiesc; să o păzim 

curată, şi să nu pronunţăm prin ea blesteme. Că dacă cei ce grăiesc 

răul, sau cei ce vorbesc în batjocură, nu vor moşteni împărăţia 

cerurilor, cu atât mai mult cei ce blestemă. Cel ce blestemă de 

necesitate va şi batjocori pe cel blestemat, dar batjocura şi rugăciunea 

stau departe una de alta. Blestemul şi rugăciunea nu se cunosc; între 

 rugăciune  şi  acuzaţie  este  o  mare  prăpastie. 

Te rogi lui Dumnezeu spre a-L face blând faţă de tine, şi pe altul îl blestemi? Dacă nu ierţi pe 

altul, nu ţi se va ierta ţie; şi nu numai că tu nu ierţi, dar şi pe Dumnezeu Îl întărâţi ca să nu ierte. 

Ai văzut ce rău exagerat? Dacă celui ce nu iartă pe altul nici lui nu i se iartă, dar când întărâtă şi 

pe Dumnezeu să nu ierte, cum i se va putea ierta lui? Nu pe acela îl vatămi, ci pe tine, şi de ce 

oare? Pentru că dacă tu aşteptai să fii ascultat pentru păcatele tale, din această cauză niciodată nu 

vei fi  ascultat,  fiindcă  rugăciunile  tale  sunt  făcute  cu  o  gură  spurcată,  care  într-adevăr  este  

Sf.Ioan  Gură  de Aur,  

icoană 


